
Př́ıklady na 6. týden
Nalezněte obecná řešeńı rovnic

1.
y′′ − 2y′ − 3y = e4x

2.
y′′ − y = 2ex − x2

3.
y′′ − 3y′ + 2y = sinx

4.
y′′ + 4y′ − 5y = 2ex sin2 x

5.
y′′ − 2y′ + y = 2xex + ex sin 2x

6.

y′′ − 2y′ + y =
ex

x

7.
y′′ + 4y = 2tgx

8.
x2y′′ + xy′ + 4y = 10x

Zkuste řešeńı hledat ve tvaru y(x) = xβ pro vhodné β.

9. Zjistěte, pro která λ ∈ C existuje netriviálńı řešeńı úlohy y′′(x) = λy(x)
na x ∈ (0, 2π) s okrajovou podmı́nkou y(0) = y(2π) = 0.

10. Volný pád v bĺızkosti povrchu Země v odporuj́ıćım prostřed́ı, které na
těleso p̊usob́ı silou úměrnou rychlosti, je určen pohybovou rovnićı (osa x
orientována svisle vzh̊uru) x′′(t) = −g−αx′(t), kde g, α > 0 jsou dány.
Najděte obecné řešeńı této rovnice. Vyřešte pro počátečńı podmı́nky
x(0) = x0 > 0, x′(0) = 0. Diskutujte př́ıpad α → 0 (odpor prostřed́ı
zanedbatelný).


